

# 中美女主播“辩论”如期而至

十多分钟对话气氛温和

本报讯 北京时间5月30日上午8点20分,美国福克斯电视台女主播翠西·里根与中国中央电视台主播刘欣的隔空对话如期而至。

在“辩论”前不久,美国《华盛顿邮报》网站5月28日报道称,接受里根挑战的中国主持人刘欣代表了中国人不卑不亢的立场。

与此前预料的剑拔弩张氛围完全不一样的是,十多分钟的对话始终在温和的气氛中进行。刘欣最后还邀请里根到中国看看,后者愉快地答应了。

里根似乎对中国身为世界第二大经济体,仍然是世界银行最大贷款国感到不解,并向刘欣中国什么时候才能摘去发展中国家身份。

对此刘欣表示,中国虽然是世界第二大经济体,但人均国民收入仍然不到美国的六分之一,与其他一些欧洲国家的差距更大。发展中国家的界定是以人均收入为主要标准的。当然,中国强大之后,正在通过各种途径为国际社会作出更大贡献,比如缴纳更多联合国会费,积极投入维和行动等。

在此前的隔空对话中,里根指责中国“知识产权盗窃”造成美国每年6000亿美元的损失,遭到刘欣的驳斥。这次对话中,里根改而列出了数件美国公司知识产权遭盗窃的案例。

对此刘欣说,中国政府向来注重知识产权保护,但客观来讲,目前仍然存在一些侵犯知识产权的案例,这在其他发展中国家也很常见,但由此给中国扣上“盗窃”的帽子是不合适的。我承认,在中国是有一些侵犯知识产权的案例,但是那都是公司的问题,世界上包括美国在内的很多国家的公司都出现过这样的问题,这仅是个例,不能说美国公司偷了



中美女主播通过电视对话(图片来源:新华网)

就是美国偷了,中国公司偷了就是中国偷了。刘欣解释道,中国社会对加强知识产权保护是有广泛共识的。

对于里根有关中国是“国家资本主义”的问题,刘欣表示这是误解,中国实行的是“有中国特色的市场经济”,是社会主义市场经济。国有经济在中国发挥着重要作用,但私营经济提供了中国就业和出口的80%,因此说中国是“国家资本主义”完全是误解。

在中美经贸磋商问题上,刘欣表示并不了解内情,但最近的磋商显然遇到了困难,不过中国政府强调贸易战对双方都没有好处,两国应当在平等互利基础上争取达成经贸协议。

里根对此也表示赞同,称“没有人想要贸易战”。

从整场“辩论”可以看出,刘

欣团队做了充分准备,回答有理有据,不卑不亢。而里根也一反此前的情绪化言辞,提问和风细雨。

对话的最后,刘欣表示希望里根有空到中国看看,并愿意陪后者“转转”,而里根也欣然接受。

直播结束后不久,里根就发推特对刘欣表示感谢:“感谢刘欣参加我的节目,讨论中美贸易关系。”

福克斯电视台是美国总统特朗普最喜爱的电视台之一,也已经成为美国观众最多的电视台,其收看者主要是保守派民众。因此这场对话更是与美国民众的一次直接沟通。

里根是福克斯知名主播,其背后更有专业团队。但从里根的提问仍可以看出,包括媒体在内的大部分美国人对中国存在很多

误解,比如把中国是全球第二大经济体等同于中国已经是发达国家,把中国存在知识产权侵权行为等同于中国靠“盗窃”成为经济强国。

对话结束后,在里根感谢刘欣的推文下,不少网友对这次中美女主播“辩论”表达了理性的看法。一位叫David的网友说:“希望中美两国并肩努力,谋求共识,这对两国和全世界都是好事。巴菲特说过,中美在接下来的百年里都是超级大国。”

《华盛顿邮报》外记者埃米莉·劳哈拉称,整场“辩论”并没有太多“对决”的气氛,提问和回答都很正式和礼貌。劳哈拉表示,她很想看刘欣在特朗普贸易单边主义问题上挑战里根,还希望两人能在“不那么正式、礼貌语境下”再次辩论。(文汇)

## 枪杀第二房妻子 伊朗前副总统 向警方自首认罪

本报讯 伊朗前副总统、德黑兰前市长穆罕默德·阿里·纳杰菲的妻子米特拉·纳杰菲当地时间5月28日被发现在家中离奇遭枪杀。美国《国会山报》、美国哥伦比亚广播公司(CBS)等多家媒体29日援引伊朗伊斯兰共和国通讯社(IRNA)最新消息称,在其妻遭枪杀约7个小时后,纳杰菲前往警局自首,承认杀害了米特拉。

报道称,德黑兰警察局刑事调查部门负责人阿里·雷扎·卢特菲表示,纳杰菲主动将武器交给了警察,并承认罪行。卢特菲说,纳杰菲共开了5枪,有两发子弹击中了受害者。目前,警方和司法部门正同时对此案进行调查。

据检察官穆罕默德·沙赫里亚里透露,纳杰菲向警方表示,他与妻子存在“家庭问题”。“我们发生了争吵,在她准备洗澡时我向她展示了这把枪,想吓唬她,”纳杰菲说,“她惊慌失措然后袭击我,我想要夺过这把枪,我误触了扳机。”

美国福克斯新闻注意到,据伊朗法达电台报道,纳杰菲在向警方自首时表现得很平静,还被拍到与警察局长握手。

报道还提到,38岁的米特拉是67岁的纳杰菲的第二房妻子。根据伊朗法律,一夫多妻制是合法的。28日,米特拉的尸体在德黑兰北部一座住宅楼七层的一间卧室里被发现。(环球)

## 男子在白宫附近 草坪引火自焚

本报讯 美国特勤局在社交网站宣布,当地时间5月29日中午,一名身份不明的男子在美国白宫外的公园自焚,相关人员随即展开救援。据俄罗斯卫星通讯社30日报道,该男子已经死亡。

据《华盛顿邮报》29日报道,该事件发生于距离白宫南侧不到1公里的椭圆形草坪中,时间则为当天中午12:20分。

据报道,一名叫作克里斯简·伯赞斯的男子和他17岁的女儿目睹了全过程。伯赞斯表示,该男子在自焚前曾绕着公园跑了几圈,随后在草坪上点燃了自己。随后,特勤和救援人员“冲向他”,用灭火器扑灭了火,并将其送往附近医院。据美国媒体TMZ报道,这名男子已经全身“85%”以上烧伤,医院方面认为这一伤势已“危及生命”。

警方发言人爱德华·德尔多多29日表示,警方现在仍不知道这名男子的身份和自焚动机,但警方现正在加速确认这名男子的身份。白宫发言人未对此自焚事件发表评论。

根据日程安排显示,自焚事件发生时,美国总统特朗普正在白宫参加美国进出口银行董事会的就职仪式。

这并不是白宫附近今年第一次出现自焚事件。今年4月,一名男子于白宫北侧围栏附近自焚。事后,特勤局表示,该男子在点燃自己的外套时,“正骑着一辆电动轮椅式踏板车”。(观察)



执法人员灭火(网络照片)

## 华为：参与西班牙5G建设不受美禁令影响

新华社马德里5月29日电 华为西班牙公司首席执行官金咏29日说,尽管美国政府发布针对华为的禁令,但华为在西班牙的绝大多数合作伙伴在这个困难时期都选择与华为“并肩作战”,华为参与西班牙5G网络建设不会受到美国禁令的影响,“近日发生的这一切不会削弱华为在5G领域的竞争力和影响力”。

华为当天在马德里举行了主题为“5G时代开启——建立一个充分互联且智能的欧洲”路演活动。金咏在路演新闻发布会上说,美方针对华为网络安全性的指控仅仅是一个“借口”,“我们是世界上经过最多审核的公司之一,在我们的技术中没有发现任何问题”。

金咏说:“我们将继续为西

班牙的电信运营商提供服务,帮助和支持他们的5G计划,同时营造好我们自己的服务生态,邀请和激发更多西班牙中小企业在5G的应用及相关服务上作出贡献。”

据介绍,在西班牙,华为已与多家电信运营商签署5G部署协议。从去年开始,华为还与沃达丰合作,在马德里、巴塞罗那

等6座城市展开5G预商用部署,预计今年夏天投入使用。

华为西班牙公司终端业务负责人王士心说,在谷歌宣布暂停与华为部分业务合作后,华为产品在西班牙的销售量于上周下跌了25%至30%,但本周已回升到5月初水平。他表示,华为在马德里和巴塞罗那开设两家旗舰店的计划不受影响。

## 阿桑奇健康状况严重恶化

已被紧急送进监狱医护室

本报讯 俄新社5月30日消息称,维基揭秘创始人阿桑奇因健康状况严重恶化,已被紧急转移到英国贝尔马什监狱的医护室。

阿桑奇在厄瓜多尔大使馆度过7年时间,这期间他的健康状况已经恶化。阿桑奇的瑞典辩护律师皮尔·塞缪尔森表示,他上周五(24日)已经无法与阿桑奇“进行正常交谈”。

维基揭秘称:“在贝尔马什监狱的7周时间内,阿桑奇的健康状况继续恶化,他已经非常瘦弱。监狱当局决定将他转移到医护室。”

瑞典检察机关5月20日向法院提出申请,寻求法院批准以强奸罪逮捕阿桑奇。瑞典法院21日宣布,决定于6月3日就是否逮捕阿桑奇举行听证会。这将是

瑞典方面寻求将阿桑奇引渡至瑞典的第一步法律程序。阿桑奇的律师28日以当事人身体状况不佳为由,要求法庭延期开庭,但瑞典法院驳回了这一请求。

阿桑奇2006年创建维基揭秘网站,这家网站在2010年曝光了大量关联阿富汗战争和伊拉克战争的美国政府秘密文件。同一年,阿桑奇因涉嫌强奸和性侵两

名女性,受到瑞典检方调查。2012年6月,阿桑奇进入厄瓜多尔驻伦敦大使馆避难。今年4月,厄瓜多尔撤销对阿桑奇的政治庇护,英国警方随后将其扣押。5月1日,伦敦一法院以阿桑奇违反保释条件为由,判处他50周监禁。美国和瑞典均向英国申请引渡阿桑奇,而他的去向取决于英国方面。(澎湃)